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I 
 

Il faut 3 ficelles identiques. 

II 
 

La place de Xavier est : 
 

25 éme 
 

III 
 
 

Le nombre de 9 chiffres le plus grand 
possible trouvé est : 

 
5 3 1 4 2 3 5 2 4 

 

IV 
 

 
Parmi les nombres de 0 à 1 000, il y a 

 
 28 nombres entiers  dont la somme des 

 
chiffres est 6. 

 

V 
 
 

le périmètre de la figure  formée  des 10 
 

croix assemblées est : 66 cm 
 
 

VI 
Il y a plusieurs solutions possibles 

 
2 32 10 6 12 

18 28 24 14 2 

12 4 2 16 6 

18 6 12 12 12 

 

VII 
 
 

Le rectangle qui a la plus grande aire a : 
 
 

- pour longueur : 15 
 
 

- pour largeur : 14 
 
 
 
 
 

VIII 
 
 

7 4 7 6 3 

5 5 2 5 8 

2 1 9 8 2 

6 6 7 1 7 

2 9 2 6 7 
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Exercice 1 :  
 

 
 

 

PI mesure 0,79  dm donc une valeur approchée de �	 est 3,16 (ou des valeurs proches de ces mesures) 
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Exercice 2 : 
 
  Valeur exacte ou arrondie à 8 

décimales après la virgule 

Nombre de décimales 

exactes. 

En Babylone, 2000 avant Jésus 

Christ, 
� ≈ 3 +

7

60
+

30

3600
 3,125 1 

En Egypte, 1650 ans avant 

Jésus Christ,  
� ≈

4

3
×
4

3
×
4

3
×
4

3
 3,16049383 1 

Archimède (250 avant Jésus 

Christ) 
� ≈

22

7
 3,14285714 2 

Ptolémée, atronome et 

astrologue Grec, au 2
ème

 siècle) 

 

� ≈
377

120
 

3,14166667 3 

En Inde, au 4
ème

 siècle � ≈ 3 +
177

1250
 3,1416 3 

En chine, au 5
ème

 siècle 

 

� ≈
355

113
 

3,14159292 6 

Avec le nombre d’or � ≈1,618  
� ≈

�

�
× φ × φ 

 

3,1415088 4 

 
 
 
Exercice 3 
 

a) Il lui faudra  1 800 000 heures. 

Il lui faudra 75 000 jours. 

b) Il faudra abattre  72  arbres. 
 
Pour recopier les 2700 milliards de décimales (2700 000 000 000)   il faudrait  37 500 000 jours et il 
faudrait abattre 36 000 arbres. 
En effet,  2700 milliards (2700 000 000 000)  est 500 fois plus grand que 5 400 000 000 donc il faut 
multiplier tous les résultats par 500 : 
75 000  x 500 = 37 500 000  jours 
72 x 500 = 36 000 arbres 
 


